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Krácení zlomků 

• pokud čitatele i jmenovatele vydělíš stejným číslem, tak se hodnota zlomku 

nezmění 

• tomuto se říká krácení 
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• zlomek můžeš krátit i vícekrát, opakovaně 
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Základní tvar zlomku 

• pokud zlomek již nejde zkrátit (tzn. vydělit celým číslem beze zbytku), říkáme, že je 

v základním tvaru 

• např. zlomek: 
𝟐

𝟓
 je již v základním tvaru, protože už nejde dále krátit 

• ale zlomek: 
𝟐𝟎

𝟓𝟎
 není v základním tvaru, protože jde ještě krátit (tzn. ještě jde vydělit 

celým číslem beze zbytku) 

 


